



事件细节

时间: 11月16日早上9时15分
地点: 甘肃省正宁县榆林子镇西街道班门口
经过: 小博士幼儿园校车与一辆货车相撞。该校校车是核定载客9人的小型面包车,当时车里坐着62个学龄儿童和两名成人。
伤亡: 事故已造成20人死亡,其中包括18名儿童。总共是有64名死者。

甘肃校车被撞 18名幼儿死亡

发生事故车辆核载9人 实载64人,共造成20人遇难

16日下午5时,记者向甘肃省正宁县委宣传部证实,截至当日下午5时,该县幼儿园校车与运煤货车相撞事故,在医院抢救过程中,又增加一名遇难人员,该事故共造成20人遇难,18人重伤,26人轻伤。

目前,有13名重伤的幼儿已经转院至庆阳市人民医院,还有5名转院至咸阳市中铁医院。

星报综合

校车行驶途中与货车迎面相撞

据正宁县委宣传部负责人介绍,该车当日实际装载64人。事故发生后,造成5人当场遇难,包括4名学生和1名司机;15人送至当地县人民医院抢救无效遇难,包括14名学生和1名幼儿园女教师。44名伤者分别送往当地县医院、庆阳市人民医院、咸阳市中铁医院抢救。

据悉,16日上午9时许,庆阳市正宁县榆林子镇一辆幼儿园校车在接到幼儿后,行驶至榆林子镇西街道班门口时,与一辆运煤大货车相撞,发生意外。目前,运煤大货车司机已被公安机关控制。

甘肃省卫生厅的消息称,已组织了急救专家,由一名厅领导带队从兰州出发前往庆阳指导救援。

安监总局等三部委赶赴现场

事发后,甘肃省委、省人大常委会主任陆浩,省委副书记、省长刘伟平要求全力以赴抢救受伤人员,调查事故原因,做好善后处理工作。由中国国家安监总局与公安部、教育部组成的工作组也已赶赴现场,指导地方做好伤员救治、善后处置和事故查处等有关工作。

目前,正宁县已成立事故处理领导小组,统筹协调做好事故处理工作,并全力开展救人,调集最强、最优秀的医护人员抓紧抢救伤员。此外,还开展对伤亡人员家属的安抚工作。

事故发生时有雾 校车系逆向行驶

甘肃省庆阳市正宁县政府召开的新闻发布会最新通

报:经初步调查,正宁县“11·16”交通事故中发生车祸的幼儿园校车相关手续合法,核载9人,实载64人,属严重超载。据报道,出事校车隶属一家农村幼儿园。运煤车司机已被刑事拘留。

据了解,事发时有雾,路况能见度低。

事故肇事车辆或为套牌车

在这起事故中,大翻斗运煤货车为陕西咸阳号牌车辆,但是据网友爆料这辆车或为套牌车。根据网友提供的线索,记者在咸阳市交警支队违章查询网站上查询发现,这辆牌号为陕D-72231的车有一条违章记录,违章时间为11月9日14时25分,违章地点在昆明路西段,违章记录显示这辆车的车型为“小型汽车”。

教育部要求立即开展乘车安全排查

针对16日上午甘肃省庆阳市正宁县榆林子镇小博士幼儿园接送幼儿车辆发生交通事故,造成重大人员伤亡的情况,教育部当日发出紧急通知,要求各地教育部门和中小学幼儿园,立即开展对中小学生和幼儿上下学乘车安全情况的排查。

通知要求逐校逐园逐生对学生上下学乘车情况进行全面检查了解,对学校 and 幼儿园租用的车辆进行安全检查,存在安全隐患的要立即停用维修,发现有家长租用社会非法运营车辆的要予以劝阻。对农村贫困地区、交通运力比较困难的地区,当地教育部门要积极争取地方政府支持,统一为学生和幼儿配备或租用安全车辆上下学,确保中小学生和幼儿安全。

他山之石

美国校车如何保安全?

在美国,联邦政府和各州都有专为校车制定的法律,据说多达500多项。这其中包括对校车坚固性和安全性的规定,包括校车翻滚时的保护、车身连结部分的强度等。

● 颜色定黄色,配备防撞设施

以校车的颜色为例,早在1939年,美国政府就立法规定一律为黄色,因为这种颜色最醒目,即便在大雾中也最容易看清,因此也是最安全的颜色。法律还规定,小型校车因为受到冲撞容易出事,所以每个位置上都必须装有安全带。

● 攻击校车至少坐牢20年

“9·11”后,美国政府和学校更加重视校车的安全,因此立法规定,将校车纳入政府反恐安全监视系统的保护范围。任何对校车的攻击都将定为联邦罪行,要判20年至终身监禁。在多种措施的共同保证下,校车自然成为美国最安全的交通工具。

● 客车的设施 卡车的骨架

美国交通部近年来颁布了36项用于校车的安全标准,包括校车车体结构、防倾覆保护、制动装置等,校车必须由专业厂商制造。在这种高标准下,美国校车由专业厂商制造,质量高,造价昂贵,有“客车的设施、卡车的骨架”之称。

● 司机多是细心谨慎的女性

美国的校车司机都是经过特别挑选的专业司机,大多为女性,这是因为女性比男性更加细心谨慎。相关法律条例还规定,一个司机如果在四年内罚单超过三张,就没有资格当校车司机。



2006年11月,在美国印第安纳首府,一辆素以彪悍著称的悍马撞上了停在路边的无人校车。结果,悍马半个车体粉碎,校车却安然无恙。自此,美国校车声名鹊起。

新闻延伸

国内近期发生的部分校车安全事故

时间	地点	伤亡情况
2011年9月	山东淄博	朝晖幼儿园校车途中翻车,车上20多名3-6岁儿童受伤;校车为一辆中巴车,超载。
2011年7月	西安	一辆载有15名儿童幼儿园校车为躲避行人发生翻车事故,4人受伤;校车为7座车辆。
2011年3月	北京门头沟	一辆核载49人,实载81人(其中有76名儿童)大客车发生事故,园长和1名儿童死亡,5名儿童受伤
2009年10月	湖南娄底	一辆载有32人(其中有30名儿童)校车翻车,4名幼儿死亡,26名幼儿受伤;校车核载为11人。
2011年9月	湖北荆州	紫荆花幼儿园2名幼儿被遗忘在校车内一天,当天放学被发现时,幼儿已停止呼吸。
2011年8月	三亚	一幼儿园老师未清点人数就关车门,一名3岁男孩被遗留在车内,被发现时已停止呼吸。
2010年7月	西安	一名2岁半儿童被遗留在幼儿园校车内存7小时后窒息身亡。